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  )) 2و  1(گفتار  7و فصل  6فصل ( 2شناسی  زیست
  است؟ نشدهکدام جمله در ارتباط با تقسیم میتوز (رشتمان) به درستی بیان  -1

  هایی با عدد کروموزومی متفاوت با سلول اولیه (مادر) است. ) محصول نهایی این نوع تقسیم تولید سلول1
  فشردگی را دارا هستند. ها) حداکثر تن ها (فام ) در مرحله متافاز کروموزوم2
  گیري است. ) در مرحله تلوفاز از این تقسیم پوشش هسته مجدداً در حال شکل3
  شود. ) در مرحله آنافاز این نوع تقسیم عدد کروموزومی موقتاً دو برابر می4

  توان گفت که: میدر ارتباط با کاریوتایپ انسانی  - 2
  .شباهت ندارندیکدیگر دو با  ها) انسانی دوبه هاي (کروموزوم تن ) فام1
  شود. ها، همتا گفته می تن تن شبیه به خود است که به این فام تن داراي یک فام ) هر فام2
  هاي ژنتیکی به کمک آن قابل تشخیص است. ) تمام ناهنجاري3
  ها با حداقل فشردگی است. ) کاریوتایپ تصویري از کروموزوم4

اي اسـت کـه در آن مـاده     از چرخه مرحله ....................تر است و مرحله  خه سلولی از سایر مراحل آن طولانیاز اینترفاز چر ....................مرحله  -3
  کند. وراثتی هسته سلول همانندسازي می

1(G2  ـS  2 (S  ـG1  3(G1  ـS  4(G1 ـ میتوز  
  ها کدام گزینه به درستی بیان شده است؟»سانتریول«در ارتباط با  -4

  شود. هاي یوکاریوتی مشاهده می ) این ساختار در سیتوپلاسم همه سلول1
  دهند. هاي دوك تقسیم میتوزي را سازمان می ها تنها ساخته شدن رشته سانتریول ،هاي جانوري ) در سلول2
  هاي پروتئینی هستند که هنگام تقسیم سلول وجودشان ضروري است. ها ریزرشته ) سانتریول3
  شوند. اند که در اینترفاز براي تقسیم یاخته دو برابر می ها یک جفت استوانه عمود بر هم ) سانتریول4

  است؟ نشدهدر ارتباط با سرطان چند مورد به نادرستی بیان  -5
  شود. ام یا بخشی از بافت سرطانی یا مشکوك به سرطان برداشته میبرداري روشی است که در آن تم الف) بافت
  ها شوند. هاي دورتر بروند و بعد استقرار موجب سرطانی شدن آن توانند از راه لنف به بافت هاي سرطانی می ب) یاخته

  پ) علت اصلی سرطان بعضی تغییرات در ماده ژنتیکی یاخته است.
  شود. اي است که در اثر تقسیمات تنظیم نشده ایجاد می هتومور بدخیم یا سرطان تودتنها ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -6

  »....................اي برخلاف بافت مردگی،  ي یاخته ریزي شده در مرگ برنامه«
  ود.ش اثرات مثبتی براي بدن ایجاد میب)   دهد. هاي التهابی رخ می الف) پاسخ

  میرد. خوارها می ت) یاخته به سبب فعالیت درشت  شود. اي ایجاد می پ) ابتدا تغییري در غشاي یاخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................ساختار چهارتایه یا تتراد  -7
  اند. متصل شده IIهاي دوك در مرحله متافاز  ) از ناحیه سانترومر به رشته1
  کیل شده باشد.تش Iتواند در میوز  ) نمی2
  شوند. گیرند و فشرده می ها (کروموزوم)هاي همتا از طول در کنار همدیگر قرار می تن ) ساختاري است که در آن فام3
  ها (کروموزوم)هاست. تن شود و ساختاري دو کروماتیدي (دو فامنیکی) از فام تشکیل نمی II) قطعاً در پروفاز 4
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nبراي سلولی که با عدد کروموزومی - 8 2   به درستی میوز کرده است: 8
nبه تعداد چهار گامت با عدد کروموزومی II) در پایان تقسیم میوز 1 2   رود. انتظار می 4
nعدد کروموزومی آن موقتاً دوباره II) در مرحله آنافاز 2 2   شود. می 8
n، چهار سلول با عدد کروموزومیIم میوز ) در پایان تقسی3    م داشت.یخواه 4
  رود. ي شدن) انتظار میپلوئیدي شدن (چندلاد هاي حاصله پلی ) براي سلول4

تیـد درون هسـته   چنـد کروما  Iکروماتید (فامنیک) وجود داشته باشد، سلول اولیه در مرحله پروفاز  8درون هر سلول  IIاگر در مرحله تلوفاز  - 9
  داشته است؟

1 (16  2 (32  3 (46  4 (64  
  کدام مورد براي تقسیم میتوز و میوز در همه جانداران یوکاریوتی ضروري است؟ -10

  ) میانک (سانتریول)4  ) دوك تقسیم3  هاي گلژي ) تجمع ریزکیسه2  ) صفحه سلولی1
  یک از مراحل زیر فاقد نقطه وارسی است؟ کدام - 11

  ) مرحله وقفه دوم4  ) مرحله وقفه اولDNA  3) مرحله همانندسازي 2  ) مرحله متافاز تقسیم1
  توان استفاده کرد؟ نمی موردبراي تهیه کاریوتیپ انسانی از کدام  -12

  هاي لایه دوم پوست ) سلول4  ) سلول استخوانی3  ) گرده (پلاکت)2  ) گویچه سفید1
  حداکثر و حداقل فشردگی را دارا هستند؟ها)  تن ها (فام ترتیب در کدام مرحله از تقسیم میتوز کروموزوم به -13

  ) متافاز ـ تلوفاز4  ) متافاز ـ آنافاز3  ) پروفاز ـ تلوفاز2  ) تلوفاز ـ پروفاز1
  ....................)ها توانایی تقسیم  ها (گامت و این یاخته ....................هاي سالم انسانی کروموزوم همتا یافت  در گامت -14

  شود ـ دارند ) نمی4  شود ـ ندارند ) می3  شود ـ ندارند ) نمی2  شود ـ دارند ) می1
  زایی در یک فرد بالغ کدام درست است؟ ها (اسپرم)ها و مراحل زامه با توجه به محل تشکیل زامه - 15

  زا (اسپرماتوگی) به هم وصل هستند. هاي زامه هاي اسپرماتوسیت ثانویه همانند یاخته ) یاخته1
  زا (اسپرماگونی) هسته فشرده دارند. هاي زامه یاخته ندسپرماتید) همانیاختک (ا هاي زام ) یاخته2
  جا شدن را دارند. یاختک (اسپرماتید) ابتدا توانایی حرکت و جابه هاي زامه (اسپرم) برخلاف زام ) یاخته3
  کروماتیدي دارند. کتن (کروموزوم)هاي ت یاخته (اسپرماتوسیت) اولیه، فام هاي اسپرماتوسیت ثانویه برخلاف زام ) یاخته4

  کند؟ طور نامناسب کامل می در ارتباط با دوره جنسی یک خانم جوان، کدام مورد، عبارت زیر را به -16
  »....................که انبانک (فولیکول) در حال رشد  در زمانی«
  ) در ابتداي دوره جنسی قرار دارد، ترشح هورمون آزادکننده رو به کاهش است.1
  اي سطحی تخمدان تماس دارد، نخستین جسم قطبی قابل رؤیت است.ه ) با یاخته2
  آورد. ممانعت به عمل می LHو  FSHاي (اووسیتی) با موقعیت مرکزي دارد، هورمون تخمدانی از ترشح زیاد  یاخته ) مام3
  شود. میکند، ترشح هورمون استروژن زیاد  اش می کننده هاي تغذیه ) شروع به از دست دادن تعدادي از یاخته4

  از نظر عدد کروموزومی کدام مورد با سایرین متفاوت است؟ -17
  ) اسپرمI  4) اسپرماتوسیت 3  ) اسپرماتیدII  2) اسپرماتوسیت 1

  بود؟ نخواهدهاي جنس ماده به لحاظ عدد کروموزومی  معادل اسپرماتیدهاي جنس نر از تقسیم میوز کدام سلول -18
  IIیاخته)  وسیت (مام) اوI  4یاخته)  ت (ماموسی) اوII  3) گویچه قطبی I  2) گویچه قطبی 1

  دهد. گذاري رخ می کمی قبل از تخمک ....................ساله سالم و بالغ  29در چرخه جنسی یک زن  -19
  ) افزایش پروژسترون4  ) تشکیل جسم زردLH  3) کاهش هورمون LH  2) افزایش هورمون 1
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  .شود نمیم ها انجا در تخمدان ....................اصولاً  - 20
  ها) ) جدا شدن کروماتیدها (فامنیک2    ) تشکیل اولین جسم قطبی1
  یاخته) ) دو برابر شدن تعداد سانترومرهاي اووسیت (مام4    ) تشکیل ساختار چهار کروماتیدي3

  شود؟ ها از کجاي اسپرم تأمین می هاي هاضم جهت نفوذ اسپرم به تخمک و انرژي لازم براي حرکت اسپرم ترتیب آنزیم به -21
  ) تنه ـ دم4  ) سر ـ تنه3  ) تنه ـ تنه2  ) سر ـ دم1

  زایی صحیح است؟ زایی و اسپرم هاي زیر درباره تخمک چند مورد از عبارت -22
  شود. زایی از دوران جنینی آغاز می زایی برخلاف اسپرم الف) مراحل تخمک

  ثانویه است.ب) اولین گویچه (جسم) قطبی به لحاظ عدد کروموزومی مشابه با اسپرماتوسیت 
  رود. زایی انتظار می پ) تقسیم نامساوي سیتوپلاسم در تخمک

  رود. ت) در مسیر تبدیل اسپرماتید به اسپرم انتظار رخداد تقسیم جدیدي نمی
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ؟باشد نمییک از موارد ذکر شده از وظایف دستگاه زنانه  کدام - 23
  جنین در صورت تشکیل ) حفاظت و تغذیه2    ) تولید یاخته جنسی ماده1
  هاي جنسی ماده به طرف رحم ) انتقال یاخته4  هاي استروژن و پروژسترون و تستوسترون ) تولید هورمون3

  باشد. می ....................روز ابتدایی چرخه جنسی زنانه بسیار کم و تقریباً معادل صفر است  14تنها هورمونی که ترشح آن در خون از دستگاه زنانه در  - 24
  FSH  4 (LH) 3  ) پروژسترون2  ) استروژن1

  در زنان چند مورد به نادرستی بیان شده است؟ یائسگیدر ارتباط با  - 25
  شود. گذاري متوقف می الف) در این فرآیند تخمک

  دهد. سالگی رخ می 50تا  40ب) معمولاً در زنان سالم بین 
  ازد.اند پ) تغذیه نامناسب، کار زیاد و سخت یائسگی را به تعویق می

  دهد. ت) تجویز داروهاي استروژنی و پروژسترونی علائم این فرآیند را کاهش می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  )2و1(درس  3) و فصل 6و 5(درس  2فصل  2فیزیک 

  اهمی است؟ 2اهمی چند برابر توان مصرفی مقاومت  5در شکل زیر، توان مصرفی مقاومت  -26

1(20
3

      2(40
6

    

3(40
9

      4(20
6

    

شود. آهنگ تولید انرژي گرمایی در سیم چنـد   اعمال می mm1متر و شعاع مقطع 30به دو سر یک سیم مسی به طول  V17اختلاف پتانسیل - 27

)است؟ وات  / m , )      81 7 10 3   
1 (1700  2 (100  3 (170  4 (10  

 نوشته شده اسـت را بـه طـور متـوالی بـه یکـدیگر متصـل کـرده و مجموعـه را بـه اخـتلاف            V220و W100ها اعداد دو لامپ که روي آن -28
  شود؟ کنیم، توان مصرفی مجموعه چند وات می می وصل V220پتانسیل

1 (25  2 (50  3 (100  4 (200  
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  شکل زیر، قسمتی از یک مدار الکتریکی است. توان ورودي باتري، چند وات است؟ -29
1 (12  
2 (18  
3 (24  
4 (36  

  با توجه به شکل زیر، اختلاف پتانسیل دو سر مولد چند وات است؟ -30
  

1 (10  
2 (5/13  
3 (17  
4 (16  

  دهد؟ (ولت سنج و آمپرسنج آرمانی فرض شوند.) مدار شکل زیر، آمپرسنج چند آمپر را نشان می در -31
1 (5/1  
2 (3  

3(12
5

    

4(12
7

    

  شود؟ برابر می چند Bو Aنقطه در مدار شکل زیر با بستن کلید مقاومت معادل بین دو  - 32

1(5
6

      2(6
5

    

3(3
4

      4(4
3

    

  .....................، توان مفید باتري (خروجی) 1به 20از  Rمقاومت در مدار مقابل با کاهش  -33
  شود. ه زیاد می) هموار1
  شود. ) ابتدا کم و سپس زیاد می2
  شود. ) همواره کم می3
  شود. ) ابتدا زیاد و سپس کم می4

سـنج چنـد ولـت را     دو کلید بسته شوند، ولت دهد. اگر هر را نشان می v2سنج عدد بسته است ولت k2باز و کلید k1در مدار زیر وقتی کلید -34
  نشان خواهد داد؟

1 (4    2(4
3

    

3(3
4

      4(1
4
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  نداریم. در این صورت ............ فرض کنید دو میله کاملاً مشابه داریم که یکی آهنربا و دیگري آهن معمولی است و هیچ وسیله دیگري در اختیار -35
  ) میله آهنی قابل شناسایی نیست.1
  هم قابل تعیین است. Sو  Nهاي  ) دو میله قابل شناسایی هستند و محل قطب2
  است. Sاست و کدام قطب  Nتوان مشخص کرد کدام قطب  ها نیز قابل تعیین است ولی نمی ) دو میله قابل تشخیص هستند و محل قطب3
  ها را شناسایی کرد. توان محل قطب میله قابل شناسایی هستند اما نمی) دو 4

  اهم است؟ چند Bو  Aنقطه در مدار شکل مقابل، مقاومت معادل بین دو  -36

1(10
3

    

2(10
4

    

3(5
4

    

4(7
4

    

  هایی هستند؟ ترتیب از راست به چپ چه قطب به Cو  A ،Bهاي  قطبکل زیر در ش -37
1 (S  ـN  ـS 

2 (S  ـS  ـN  
3 (N  ـN  ـS 

4 (N  ـS  ـS 

  ترتیب از راست به چپ کدام است؟ به Cو  Bو  Aدر شکل زیر جهت میدان مغناطیسی در نقاط   -38
1(        
2(        

3(        

4(        

  نشان داده شده است؟ نادرستربا  هاي آویزان از آهن در کدام شکل زیر نحوه قرار گرفتن سوزن - 39

1(    2(

  

3(    4(
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  هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -40
  کیلومتري قطب جنوب جغرافیایی قرار دارد. 1800الف) قطب جنوب مغناطیسی زمین تقریباً در فاصله 

  ب) در نظر شخصی که روي زمین قرار دارد خطوط میدان از جنوب جغرافیایی به سمت شمال جغرافیایی است.
  جهت، موازي و هم فاصله هستند. ج) خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت راست، هم

گیرد و امتـداد آن بـا افـق را زاویـه میـل       تر نقاط زمین به طور افقی قرار نمی بیش د) وقتی یک آهنرباي سوزنی را از وسط آن آویزان کنیم در
  مغناطیسی می گویند.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  )104( تا ابتداي پلیمري شدن صفحه 3(از ابتداي آنتالپی همان محتواي انرژي است تا انتهاي فصل) و  فصل  2فصل  2شیمی 

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از عبارت کدام -41
  یابد.   ) با افزودن دو قطره از محلول پتاسیم یدید به محلول هیدروژن پراکسید سرعت تولید گاز اکسیژن کاهش می1
  دهد. ) با گرم کردن محلول پتاسیم پر منگنات با یک اسید آلی، محلول به سرعت رنگ خود را از دست می2
  دهد. تر رخ می ) واکنش سوختن قند آغشته به خاك باغچه سریع3
  شوند. پذیر است، مواد غذایی در هواي آزاد و در معرض اکسیژن، سریع فاسد می که اکسیژن گازي واکنش  ) از آنجایی4

C)اگر میانگین آنتالپی پیوند -42 H) در مولکول متان برابرkJ mol    است؟ kJ1648کدام واکنش برابر Hدر نظر گرفته شود، 1412
1(CH (g) C(g) H(g) 4 4    2(CH (g) C(g) H (g) 4 22      
3(C(g) H(g) CH (g)  44    4(C(g) H (g) CH (g) 2 42     

  اند؟ هاي عاملی موجود در ساختار مولکول مقابل کدام گروه -43
  

  ـ کربونیل ـ اتري ی) آلکین1
  ) هیدروکسیل ـ آلکنی ـ آلدهیدي ـ اتري2
  ) کربونیل ـ آلکنی ـ اتري3
  ) اتري ـ کربونیل ـ آلدهیدي ـ آلکینی4

  هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -44
  شود. هاي روغنی استخراج می آ) سوخت سبز از پسماندهاي گیاهانی مانند سویا، نیشکر و برخی از دانه

  تر است. تولید شده بر اثر سوختن کامل اتانول کم CO2هاي برابر از اتان و اتانول، جرم گاز رمب) در ج
  فرآیندهاي انحلال مناسب است. Hپ) گرماسنج لیوانی براي تعیین

  گیرد. اي صورت می ي نیتروژن و هیدروژن طی یک واکنش یک مرحلهدهد تهیه آمونیاك به روش هابر از گازها ت) شواهد تجربی نشان می
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  )یک1

/د نیم مول گاز اوزون از گاز اکسیژن، آنتالپی به اندازهیاگر براي تول - 45 kJ71 (واکـنش موازنـه    افزایش یابد، آنتالپی واکنش برگشت زیر چند ژول است؟ 5
  نشده است)

O O2 3   
1 (286  2 (286-  3 (143  4 (143-  
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  تري دارند؟ ها پایداري کم ها از فرآورده هاي زیر، واکنش دهنده در چه تعداد از واکنش -46
CO (s) CO (g)2   (آ 2
CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 22   (ب 2
H (g) H(g)2   (پ 2
H O(s) H O(l)2   ت( 2

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
  کیلوژول باشد، ارزش سوختی متانول تقریباً چند ژول بر گرم است؟ 1452اگر آنتالپی سوختن دو مول متانول به حالت مایع برابر  -47

(C , H , O : g mol )    112 1 16   
1 (5/21  2 (69/22  3 (1/25  4 (84/27  

Nکدام گزینه زیر پیرامون واکنش موازنه نشده - 48 O (g) NO (g)2 4   است؟ درست 2
  در این واکنش منفی است. Q) علامت 2  تر است. دهنده بیش ) پایداري فراورده از واکنش1
  رنگ است. اي بی دهنده آن ماده ) فراورده این واکنش برخلاف واکنش4  یابد. ) طی انجام واکنش فوق، دماي ظرف واکنش افزایش می3

  واکنش زیر چند کیلوژول است؟  Hکیلوژول بر مول باشد، -286و  -1560،  -1410هیدروژن به ترتیب برابر اگر آنتالپی سوختن اتن، اتان و  -49
CC H (g) H (g) C H (g) 25

2 4 2 2 6   
1 (136  2 (136-  3 (68  4 (68-  

R(O، اگر در شرایط معینشده زیرنبا واکنش موازنه مطابق  -50 ) / mol s  1
2 0 R(SOشد،با 005      چند مول بر دقیقه است؟ 3(

SO (g) O (g) SO (g) 2 2 3   
1 (01/0  2 (02/0  3 (6/0  4 (3/0  

افزودن بازدارنده و افزودن کاتالیزگر باشـد،   هاي یکی از مواد فرآورده در واکنش فرضی، دهنده تغییر مول ب نشانترتی به Cو  A ،Bمنحنی اگر  - 51
  زیر به درستی اطلاعات بیان شده را نمایش داده است؟کدام منحنی 

1(  2(  

  

3(  4(

  
C(sگرم گاز متان طبق واکنش 4تولید  Hهاي زیر، با توجه به واکنش - 52 , ) H (g) CH (g) 2 ــت42   چند کیلوژول است؟ گرافیـ

(C , H : g mol )   112 1   
O (g) CO (g) : H / kJ    2 2 1 393 5C(s , ــت(   (آ  گرافیـ

H (g) O (g) H O(l) : H kJ    2 2 2 2
1   (ب 2862

CH (g) O (g) CO (g) H O(l) : H kJ     4 2 2 2 32 2   (پ 890
1 (5/75-  2 (75/37-  3 (875/18-  4 (5/75  
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  هاي زیر درست است؟ کدام مقایسه در مورد نیروهاي بین مولکولی ترکیب -53
  آباتاناتن ) پلی4  اتانآباتن ) پلی3  اتن پلیآب) اتان2  تانااتن پلی ) آب1

  »پروپان ـ نشاسته گندم ـ انسولین ـ سلولز«؟ روند نمیها به شمار  کولچه تعداد از موارد داده شده جزء درشت مول -54
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  زمان بررسی شده است، معادله واکنش در کدام گزینه درست است؟ با گذشت Cو  A ،Bماده در جدول زیر تغییرات سه  -55
1(B A C 3 3 2    
2(B A C 3 3    
3(B A C  2    
4(B A C 2 3    

  
 
  

  است؟ نادرستکدام گزینه پیرامون چهره آشکار ردپاي غذا  -56
  رسد. شود، به مصرف نمی درصد غذایی که در جهان تولید می 30دهد که سالانه حدود  ) چهره آشکار آن نشان می1
  شود. تر می ان، روند ردپاي غذا روي محیط زیست سنگین) با افزایش جمعیت جه2

1) گرسنه بودن3
5

  دهد. هاي کره زمین خبر از هدر رفتن آشکار منابع اقتصادي می انسان 

  توان غذاي کافی براي همه افراد کره زمین تأمین نمود. ) در صورت جلوگیري از هدر رفتن غذا می4

شود، سرعت تشکیل گـازکلر در ایـن واکـنش     درصد آن تجزیه می 25 ،ثانیه 20را در ظرفی حرارت دهیم، پس از گذشت  PCl5گرم 68/16اگر -57
  چند مول بر دقیقه است؟

PCl (s) PCl (s) Cl (g) 5 3 2   

(Cl / , P : g mol )   135 5 31   
1 (02/0  2 (03/0  3 (04/0  4 (06/0  

A(s)واکنش -58 B(g)2 کند. تغییرات یک واکنش کامل بوده و با سرعت ثابت پیشرفت می[A]     نسبت به پیشـرفت واکـنش در کـدام گزینـه
  درست رسم شده است؟ (در این واکنش ناخالصی نداریم)

1 (  2(
  

  
  

3(  4(
  

  

[C]  [B]  [A]  
mol)غلظت  l ) 1  

                              
  زمان 

0  8/1  0  0  
4/0  2/1  6/0  5  
6/0  9/0  9/0  10  
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TiClکنشوا Hهاي زیر با توجه به واکنش - 59 H O(g) TiO (s) HCl(g)  4 2 22 TiClمول به ازاي مصرف نیم 4 (l)4 کدام است؟  
Ti(s) Cl (g) TiCl (l) H a   2   (آ 42

H O(g) H (g) O (g) H b   2 2 22   (ب 2
TiO (s) Ti(s) O (g) H c   2   (پ 2
HCl(g) Cl (g) H (g) H d   2   (ت 22

  

1(a b c d   2
2

    2(d c a b      3(a b c d   2    4( d c a b  2
2

   

60- H واکنش تهیه آمونیاك براساس معادله ترموشیمیایی زیر کدام است؟ موازنه نشدهواکنش  
N (g) H (g) NH (g) 2 2 3   

N H  H H  N N  پیوند  

kJانرژي پیوند  945  435  391 mol 1  
  

1 (89-  2 (89   3 (96-  4(96 
  )2و1(درس  5) و فصل  3و  2(درس  4فصل  2ریاضی 

tanحاصل عبارت -61 cot sin cos
cos

    330 750 210 120
  کدام است؟ 420

1(
3
2

    2(
3
4

    3(1
2

    4(
1
4

    

tanحاصل -62 cos cot sin   
 

3 5 7 7
4 3 4   کدام است؟ 6

1 (1  2 (1-  3(1
2

  ) صفر4    

tanاگر -63 
2
، مقدار3

sin( ) sin( )

cos( ) cos( )


     


     

3
2

9 22

   کدام است؟ 

1(
1
5

    2(
1
3

    3(1
3

    4(1
5

    

yبرد تابع -64 sin(x )  2 a]به صورت 34 , b] ترین مقدار است. بیشb a کدام است؟  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

cos(xحاصل -65 ) ( sin( ) cot ( x)) 
    25 32 6   کدام است؟ 2

1(
sin x
1    2(

sin x
1    3(

cos x
1    4(

cos x
1    
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sin]حاصل -66 ] [ sin ] [sin ]  1 3   کدام است؟ (زوایا برحسب رادیان است.) 5
  1) 4  ) صفر3  -1) 2  -2) 1

  تابع مثلثاتی است؟ کدام شکل زیر نمودار -67
  
1(y cos x  3    
2(y cos x 2 1    
3(y sin x 2 1    
4(y sin x  2    

yنمودار - 68 cos( x)
  1   کدام است؟ 2

1(  2(  

3(  4(  

اگر -69 
   4 mcosو 3 

 
3 1

a)بازه mو حدود  4 , b] ترین مقدار باشد، بیش میb a کدام است؟  

1(1
3

    2(2
3

    3(4
3

    4(5
3

    

)اگر -70 ) ( )

 
1

12 5 11024 )sinحاصل،باشد 256 )

   کدام است؟ 52

1 (2  2 (2-  3 (1  4 (1-  

هاي نمودار تابع -71
x

f (x)



1

23 xg(x)  A(xنقطه همدیگر را در 3 ,y )0 xکنند، حاصل قطع می 0 y0   کدام است؟ 0
1 (3  2 (4  3 (5  4 (2  

xfنمودار وارون تابع - 72 (x) ( ) 15 2   کدام است؟ 2

1(y log ( x )  2
1 2 2
5

      2(y log ( x )  2
2 4 1
5

    

3(y log ( x ) 2
2 4
5

      4(y log ( x ) 2
2 4
5

    

log(xاگر -73 ) log(x )   2 2 10 logگاه باشد، آن 0 ( x )2 3   کدام است؟ 2
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

logاز معادله -74 (x ) log (x ) log (x )     3 3 31 3 1 )مقدار 1 x )log x 3 1   کدام است؟ 1

1(1
2

    2(1
3

    3(1
4

    4(1
5
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دامنه تابع -75
( x )

f (x) log ( x )


 29 2   شامل چند عدد صحیح است؟ 7

1 (5  2 (4  3 (7  4 (6  

logاگر -76 /2
3 0 log581باشد، حاصل 6 48   کدام است؟ 3

1(13
8

    2(15
8

    3(29
8

    4(39
8

    

logاگر -77 /2 0 logو 3 /3 0 log6باشد.حاصل 4 2 45   کدام است؟ 5

1(35
13

    2(33
15

    3(35
17

    4(37
17

    

xنمودار تابع -78 bf (x) a


 
1

2
aدر شکل مقابل رسم شده است، حاصل  b کدام است؟  

1 (2  
2 (3  
3 (4  
4( 5  

Aاگر - 79  2 3،B  2 aو3 log 4 Aمقدار 3 Blog ( ) log (B A)
 

2 2
2 2

12    کدام است؟ 122

1(a
a



2 3
1

    2(a
a 
2
1

    3(a
a


1

2 1
    4(a

a 2 3
    

شکل زیر نمودار تابع -80
( )
xf (x) log 
1
  است؟ کدام ABCDذوزنقه باشد. مساحت  می 22

1 (5  
2 (10  
3 (15  
4 (20  

  )5و  4فصل ( شناسی زمین  

  گیرد؟ سازه چه عملیاتی صورت می  برداري از خاك یا سنگ پی به منظور نمونه -81
  اکتشافی هاي گمانهري با گی مغزه) 4  ) بررسی میزان کارستی شدن در منطقه3  تشکیل حفره بزرگ انحلالی) 2  و عمیق باریک) حفر چال 1

  گاه مناسبی براي یک سازه باشند؟ تواند تکیه هاي زیر می کدام گروه از سنگ -82
  ـ کنگلومرا ـ هورنفلس ـ کوارتزیت شیست) 2  ) گابرو ـ کوارتزیت ـ هورنفلس ـ ماسه سنگ1
  ) کوارتزیت ـ شیل ـ ماسه سنگ ـ سنگ گچ4  ) شیل ـ ژیپس ـ گابرو ـ ماسه سنگ3

  دار هست چه نام دارد؟ درزههاي  هاي انحلالی بزرگ در سنگ ربناتی که علت اصلی ایجاد حفرههاي ک کانی -83
  ) دولومیت ـ کوارتز4  ) کوارتز ـ مالاکیت3  ) کلسیت ـ دولومیت2  یت ـ کلسیتزور) آ1

  ها و فضاهاي زیرزمینی چیست؟ عوامل مهم در ناپایداري تونل - 84
  ها نشت آب در سازه) میزان 2  ) میزان خردشدگی و هوازدگی سنگ1
  بندي ) موازي بودن محور تونل با لایه4    ) جریان و فشار آب زیرزمینی3

  بخش زیراساس متشکل از چه مواردي است؟ -85
  ) لایه زهکش ـ شن و ماسه شکسته ـ بالاست2    ) آسفالت ـ شن و ماسه ـ قیر1
  ) شن و ماسه ـ سنگ شکسته ـ قیر4  ) لایه زهکش ـ آسفالت ـ شن و ماسه3
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  گیرند؟ ام گروه از عناصر زیر در دسته عناصر اصلی از نظر غلظت در زمین و بدن موجودات قرار میکد - 86
  ) اکسیژن ـ منگنز ـ سدیم ـ پتاسیم2    ) فسفر ـ اکسیژن ـ سرب ـ روي1
  ) منیزیم ـ سدیم ـ آهن ـ پتاسیم4    ) روي ـ سرب ـ کادمیم ـ مس3

  اهان است؟مسیر ورود چه عناصري به بدن انسان از طریق گی -87
    ) ید ـ جیوه ـ فلوئور4  ) فلوئور ـ کلسیم ـ منیزیم3  ) سلنیم ـ روي ـ کادمیم2  ) آرسنیک ـ جیوه ـ کادمیم1

  ؟شود نمییافت  مکانیعنصر روي در چه  -88
  ) سنگ آتشفشانی4  ) چشمه آب گرم3  هاي آهکی ) سنگ2  ) کانی هاي سولفیدي1

  هاي زیر چیست؟ علت ایجاد هر یک از بیماري -89
  »کلیه ـ کوتاهی قد ـ آسیب مغزي سنگ«
  کاهش عنصر جیوه ـ) افزایش مصرف فلوراید ـ افزایش عنصر کادمیم 2  ) سختی آب ـ کمبود روي ـ افزایش عنصر جیوه1
  ) افزایش عنصر کلسیم ـ کمبود ید ـ کاهش عنصر جیوه4  ) کاهش عنصر منیزیم ـ کمبود سلنیم ـ افزایش عنصر جیوه3

  گردد چه نام دارد؟ شکل و نرمی استخوان می بیماري که باعث تغییر - 90
  ) گواتر4  ) ایتاي ایتاي3  ) میناماتا2  یسس) فلور1
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سال چهارم: حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)
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 »1«صفحه    پیشرويآزمایشی آزمون ـ  دهم)یازتجربی (پایه دفترچه نامه  پاسخ 

  2شناسی  زیست
هـایی بـا عـدد     ـ به یاد داشته باشیم محصول نهایی تقسیم میتوز همـواره سـلول  » 1«گزینه  -1

هـاي   کروموزومی برابر با سلول اولیه (سلول مادر) خواهد بود، البته تعداد کروماتیدهاي سلول
ان ها همگی به درسـتی بی ـ  حاصله از این نوع تقسیم نصف سلول مادر خواهد بود. سایر گزینه

 ـ تقسیم یاخته) (متوسط) 2) (فصل ششم ـ گفتار (گروه مولفان علوياند.  شده

  
  هاي نادرست: ـ بررسی گزینه» 2«گزینه  -2

  دو شبیه یکدیگرند. ها)ي انسانی دوبه ها (کروموزوم تن فام»: 1«گزینه 
  ها! آن تنی به کمک کاریوتیپ قابل تشخیص است نه همه تنها بعضی از ناهنجارهاي فام»: 3«گزینه 
  ها با حداکثر فشردگی است. کاریوتیپ تصویري از کروموزوم»: 4«گزینه 

 ـ تقسیم یاخته) (متوسط) 1) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

ها مدت زمان زیـادي   هاست و یاخته مرحله رشد یاخته G1ـ مرحله وقفه اول یا» 3«گزینه  -3

از اینترفاز چرخه دو برابر  Sترین مرحله اینترفاز) و در مرحله  نند (طولانیما در این مرحله می
دهد که نتیجه همانندسازي است (مرحله میتوز اصـلاً جـزء    ) هسته رخ میDNAشدن دنا (

 شود.)  اینترفاز محسوب نمی

 )آسانـ تقسیم یاخته) ( 1) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  
  هاي نادرست: نهـ بررسی گزی» 4«گزینه  -4

هاي گیاهی نخستین نظیر خزه و سـرخس   هاي جانوري و فقط سلول همه سلول»: 1«گزینه 
  مجهز به سانتریول هستند.

  هاي دوك در تقسیم میتوز و میوز هستند. دهی رشته ها مسئول سازمان سانتریول»: 2«گزینه 
  !هاي پروتئینی هستند نه ریزرشته ها ریزلوله سانتریول»: 3«گزینه 

 ـ تقسیم یاخته) (متوسط) 2) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

انـد و تنهـا مـورد (ت) نادرسـت      ـ موارد (الف)، (ب) و (پ) به درستی بیان شـده » 3«گزینه  -5
  است. بررسی گزینه نادرست:

بر اثر تقسیمات تنظیم نشـده   )سرطان(خیم و هم تومور بدخیم  طور کلی هم تومور خوش به
هـاي مجـاور    شود که به بافـت  خیم معمولاً آنقدر بزرگ نمی شوند. البته تومور خوش ایجاد می

 خود آسیبی بزند. 
 )دشوارـ تقسیم یاخته) ( 2) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

  ـ فقط مورد (ب) درست است. بررسی موارد نادرست:» 1«گزینه  -6
  ي التهابی نیست!ها ریزي خبري از پاسخ الف) نادرست، در مرگ برنامه

  ب) درست
شـود، ولـی در مـرگ     پ) نادرست، بر اثر بافت مردگی ابتدا تغییر در غشا یاختـه ایجـاد مـی   

  یاخته ایجاد شده است. DNAریزي نشده ابتدا تغییر در  برنامه
خوارها)  ریزي شده و هم در بافت مردگی، ماکروفاژها (درشت ت) نادرست، هم در مرگ برنامه

ها بر اثر فاگوسیتوز  که یاخته دیده یا مرده را فاگوسیتوز خواهند کرد، نه این هاي آسیب یاخته
 شدن، بمیرند! 

 )دشوارـ تقسیم یاخته) ( 2) (فصل ششم ـ گفتار 1400(سراسري ـ 

  

  هاي نادرست: ـ بررسی گزینه» 3«گزینه  -7
  شود. تشکیل می Iاین ساختار در مرحله پروفاز »: 1«گزینه 
  ).Iشود (پروفاز  تشکیل می Iتار در میوز این ساخ»: 2«گزینه 
هـاي   تـن  تتراد ساختاري چهار کروماتیدي است که از کنار هم قـرار گـرفتن فـام   »: 4«گزینه 

  شود.  همتا از طول کنار هم ایجاد می
 ـ تقسیم یاخته) (متوسط) 3) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

هاي اساسی با هم دارد، در  و تقسیم میتوز شباهت IIکه مراحل میوز  جایی ـ از آن» 2«گزینه  -8
دلیـل جـدا    شود (بـه  نیز همانند آنافاز میتوز عدد کروموزومی موقتاً دو برابر می IIآنافاز میوز 

  هاي) خواهري. بررسی موارد نادرست: شدن کروماتیدها (فامنیک

هیم داشت، ولـی  به تعداد چهار عدد گامت محصول خوا IIدر پایان تقسیم میوز »: 1«گزینه 
nبا عدد کروموزومی  4.  

  درست»: 2«گزینه 
هـاي حاصـله دو    شود، اما تعداد سلول عدد کروموزومی نصف می Iدر پایان میوز »: 3«گزینه 

  است نه چهار عدد. عدد
که در صورت سؤال قید شده که تقسیم میوز به درسـتی انجـام شـده     جایی از آن»: 4«گزینه 

  رود. پلوئیدي شدن انتظار نمی هاي حاصله پلی براي سلول
 ـ تقسیم یاخته) (دشوار) 3) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

کروماتید وجود داشته باشد، در  8درون هسته هر سلول  IIـ اگر در مرحله تلوفاز » 2«گزینه  -9
اهد داشت، پس درون هسته کروموزوم دو کروماتیدي) خو nکروماتید ( 16هر سلول  Iتلوفاز 

  کروموزوم دو کروماتیدي) وجود داشته است. 16کروماتید ( I ،32سلول در مرحله پروفاز 
 ـ تقسیم یاخته) (دشوار) 3(کتاب همراه علوي) (فصل ششم ـ گفتار 

  

تشـکیل دوك  » یوکـاریوتی «ـ تنها مورد مشترك بـراي تقسـیم همـه جانـداران     » 3«گزینه  - 10
هاي گلژي متعلق به گیاهان عالی (پیشـرفته و   لی و تجمع ریزکیسهتقسیم است، صفحه سلو

هـاي   ها نیز تنهـا مربـوط بـه سـلول     هاي مجهز به دیواره سلولی و سانتریول امروزي) یا سلول
  باشد. جانوري و گیاهان نخستین مثل خزه و سرخس می

 وسط)ـ تقسیم یاخته) (مت 3و  2(کتاب همراه علوي با تغییر) (فصل ششم ـ گفتار 

  

بین موارد ذکر شده بدون وارسی  DNAیا سنتز یا همانندسازي  Sـ تنها مرحله » 2«گزینه  - 11
 خواهد بود. هاي مربوطه  توسط پروتئین

 )آسانـ تقسیم یاخته) ( 2) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

ابلیـت  هـاي سـفید ق   هاي خـونی تنهـا گویچـه    ـ به یاد داشته باشیم از بین سلول» 2«گزینه  - 12
اند. سایر مـوارد   ها فاقد هسته گرده و و تهیه کاریوتیپ را دارند. گلبول قرمز DNAاستخراج 

  ذکر شده در صورت سؤال نیز داراي هسته و کروموزوم هستند.
 ـ تقسیم یاخته) (متوسط) 1) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

ها) حداکثر فشردگی  تن ها (فام زوماي که در آن کرومو ـ طبق کتاب درسی مرحله» 4«گزینه  - 13
هـا   تن اي که در آن فام اند، مرحله متافاز و مرحله را دارا هستند و براي تهیه کاریوتیپ مناسب

گردند، تلوفاز یا آخرین مرحلـه تقسـیم میتـوز     ی برمینفشردگی به حالت باریک و کروماتی از
 )آسان) (اختهتقسیم یـ  2) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(است. 

  
هـاي انسـانی هرگـز     کرومـوزومی) یـا همـان گامـت     nهاي هاپلوئیـد (  ـ در سلول» 2«گزینه  - 14

کروموزومی انسانی توانایی تقسـیم شـدن نیـز     nهاي  شود و گامت کروموزوم همتا یافت نمی
 )دشوارـ تقسیم یاخته) ( 1) (فصل ششم ـ گفتار گروه مولفان علوي(ندارند. 

  
  هاي نادرست: گزینه ـ بررسی» 1«گزینه  - 15

ها داراي هسته فشرده  نادرست، براساس متن کتاب درسی، اسپرماتیدها و اسپرم»: 2«گزینه 
  هستند.
ساعته در اپیدیدیم  18ها بعد حداقل اقامت  نادرست، توانایی حرکت کردن اسپرم»: 3«گزینه 

  میسر است!
هستند، قطعاً داراي  Iمیوز  هاي ثانویه که محصول تقسیم نادرست، اسپرماتوسیت»: 4«گزینه 

 ـ تولیدمثل) (دشوار) 1) (فصل هفتم ـ گفتار 98(سراسري ـ هاي دوکروماتیدي هستند.  کروموزوم

  

  کند. جمله موردنظر را نامناسب کامل می» 1«ـ تنها گزینه » 1«گزینه  -16
قرار  که فولیکول در حال رشد، در ابتداي دوره جنسی یعنی در ابتداي مرحله فولیکولی زمانی

  را اندکی زیاد کند. FSHدارد، ترشح هورمون آزادکننده رو به افزایش است تا ترشح 
 ـ تولیدمثل) (دشوار) 2) (فصل هفتم ـ گفتار 1401(سراسري ـ 

  

کـه از نظـر عـدد کرومـوزومی      Iـ تمام موارد ذکر شـده بـه جـز اسپرماتوسـیت     » 3«گزینه  - 17
  شوند. حسوب میلاد یا هاپلوئید م دیپلوئید (دولاد) است، تک

  ـ تولیدمثل) (آسان) 7) (فصل هفتم ـ گفتار گروه مولفان علوي(
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  پیشرويآزمایشی آزمون ـ  دهم)یازتجربی (پایه دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

کرومـوزومی)   nلاد یـا   ـ اسپرماتیدها به لحاظ عدد کرومـوزومی هاپلوئیـد (تـک   » 3«گزینه  - 18
  شوند. نیز هاپلوئید محسوب می یهیاخته) اول هستند و همه موارد به جز اووسیت (مام

 ـ تولیدمثل) (متوسط) 2و  1ـ گفتار  ) (فصل هفتمگروه مولفان علوي(

  

در میانه دوره جنسی (حدود روز چهاردهم از دوره) عامـل   LHـ حداکثر میزان » 1«گزینه  - 19
 گذاري است.  اصلی تخمک

 ) (متوسط)تولیدمثلـ  2ـ گفتار هفتم (کتاب همراه علوي) (فصل 

  
دهد که ایـن عمـل در لولـه     رخ می IIـ دو برابر شدن تعداد سانترومرها در آنافاز » 4«گزینه  - 20

 ها!  رحمی است، نه تخمدان

 ) (متوسط)تولیدمثلـ  2ـ گفتار  هفتم(کتاب همراه علوي) (فصل 
  

ـ اسپرم داراي سه قسمت اصلی سر، تنه و دم است. به یاد داشـته باشـیم محـل    » 3«گزینه  - 21
براي حرکت ) لازم ATPکننده دیواره تخمک درون سر و انرژي ( هاي تجزیه قرارگیري آنزیم

  شود. ها فراوان تأمین می هاي اسپرم از تنه آن به جهت دارا بودن میتوکندري دادن دم
 ـ تولیدمثل) (آسان) 1) (فصل هفتم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

اند، بنابراین هر چهار مـورد صـحیح و    ـ همه موارد ذکر شده به درستی بیان شده» 1«گزینه  - 22
 ) (متوسط)تولیدمثلـ  2و  1ـ گفتار  هفتم) (فصل مولفان علويگروه (است. » 1«پاسخ گزینه 

  
هـاي اسـتروژن و پروژسـترون در حیطـه وظـایف دسـتگاه        ـ تنها تولید هورمـون » 3«گزینه  - 23

تولیدمثل زنانه است و تستوسترون اندك موجود در خون زنان حاصل عملکرد بخش قشـري  
 ها!  کلیه است، نه تخمدان غده فوق

 )آسان) (تولیدمثلـ  2ـ گفتار  هفتم) (فصل ويگروه مولفان عل(

  
الواقع ترشح هورمون پروژسترون بر عهده جسم زرد است کـه در نیمـه دوم    ـ فی» 2«گزینه  - 24

شود و پیش از آن مقدار ناچیز پروژسترون موجود در خون کـه   دوره جنسی زنانه تشکیل می
  ود.مربوط به عملکرد تخمدان باشد مربوط به دوره قبلی خواهد ب

 ـ تولیدمثل) (آسان) 2) (فصل هفتم ـ گفتار گروه مولفان علوي(

  

ـ توقف عادت ماهانه در زنان یائسگی نام دارد و مـوارد (ب) و (پ) بـه نادرسـتی    » 2«گزینه  - 25
  اند. بررسی موارد نادرست: بیان شده

  شود. سالگی عادت ماهانه متوقف می 50تا  45ب) معمولاً در زنان سالم بین 
  که به تعویق بیاندازد. کند نه آن نامناسب و کار زیاد و سخت یائسگی را تسریع می پ) تغذیه

  اند.  موارد (الف) و (ت) به درستی بیان شده
  )دشوار) (تولیدمثلـ  2ـ گفتار  هفتم) (فصل گروه مولفان علوي(

  2فیزیک 
باشـد.   مـی 15متـوالی هسـتند و معـادل آن    7و 8هـاي  ــ مقاومـت  » 3«گزینه  -26

هـاي   باشد. در مقاومـت  می 5ها نآنیز متوالی هستند و معادل  3و2هاي مقا.مت
  شود.  ها پخش می موازي جریان به نسبت عکس مقاومت

 
   بنابراین:

I I1 23   

I I I I I I I     1 2 2 2 2 1
43 4
3

   

( I )P IP RI
P I I

  
     



22 12 5 2
2 22 1 1

4 165 55 5 163 9
22 2

8

2



40
99

   

 هاي مستقیم ـ توان در مدارهاي الکتریکی) (متوسط) یاب) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان (فضل

 
 
 
  

  کنیم: ـ ابتدا مقاومت سیم را حساب می» 1«گزینه  - 27

LR / /
A r ( )

  
          

  
8 8 2

2 3 2
30 301 7 10 1 7 10 17 10

3 1 10
   

  کنیم: حال توان تولید گرما را حساب می

VP W
R   


    

 

2 2

2 2 2
17 17 17 17 1700

17 10 17 10 10
   

 هاي مستقیم ـ توان در مدارهاي الکتریکی) (متوسط) ) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان96(سراسري 

  

هـر  شود و بـه   ها تقسیم می ـ چون دو لامپ متوالی هستند بنابراین ولتاژ بین آن» 2«گزینه  - 28
  ها ثابت است داریم: رسد. چون مقاومت لامپ می V110لامپ

P V PVP ( ) ( )
R P V P

     
2 2 22 2 2

1 1 1

110 1
220 4

   

1بنابراین توان مصرفی هر لامپ
4

 W50شود و توان مصـرفی دو لامـپ   میW25معادل 

  .باشد می
 هاي مستقیم ـ توان مصرفی) (متوسط) یاب) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان (فضل

  

  کننده است می توان نوشت: ـ چون باتري مصرف» 4«گزینه  - 29
V rI V      12 3 2 18   

  پس توان مصرفی آن برابر است با:
P VI W   18 2 36   

 هاي مستقیم ـ توان در مدارهاي الکتریکی) (متوسط) ي جریان) (جریان الکتریکی و مدارها1401(سراسري 

  

اند  ها اتصال کوتاه شده با یکدیگر موازي هستند ولی تمام آن 5هاي ـ مقاومت» 4«گزینه  - 30
نـد کـه متـوالی    مان باقی می 2هاي کند بنابراین فقط مقاومت ها عبور نمی و جریانی از آن

  هستند.

I A
R r


  
  

20 4
2 2 1

   

V Ir V      20 4 1 16   
 ها) (متوسط) هاي مستقیم ـ به هم بستن مقاومت یاب) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان (فضل

  

نهایت است. پـس جریـانی از آن نمـی گـذرد، مـدار را بـا        سنج بی ـ مقاومت ولت» 1«گزینه  - 31
  کنیم: هم پتانسیل ساده می گذاري نقاط نام

  
طبق مدار ساده شده مشخص است که جریانی که از آمپرسنج می گذرد جریان کـل مـدار   

  است پس:

eq
I A

R r


  
 

12 3
3 1

eqو 
eq

R
R

     
1 1 1 1 3

18 9 6
   

  اختلاف پتانسیل در هر باتري برابر است با:
V IR V      12 1 3 9   

V IR I I / A       6 6 6 69 6 1 5   

  دهد برابر است با: پس عددي که آمپرسنج نشان می

AI I I / / A    6 3 1 5 1 5   
 ها) (متوسط) هاي مستقیم ـ ترکیب مقاومت ) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان1402(سراسري 
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 »3«صفحه                                               پیشرويآزمایشی آزمون ـ دهم) یاز(پایه  تجربیدفترچه نامه  پاسخ 

  شود: ـ وقتی کلید باز است مقاومت معادل به صورت زیر حساب می» 1«گزینه  - 32

  
  شود داریم: سته میوقتی کلید ب

  

TR R R R
  

1 1 1 1
2 2

  :موازي 

T
T

RR
R R R

 
   

1 1 2 4 1
2 2 2

   

T

RRRR R R R
R

          معادل 
 معادل     

5
5 2

2 2 R3


5
6

  متوالی 

 ها) (متوسط) هاي مستقیم ـ به هم پیوستن مقاومت یاب) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان (فضل

  

  رجی مدار به صورت زیر است:ـ نمودار توان مفید مولد برحسب مقاومت خا» 4«گزینه  - 33

  
توان مفید وقتی حداکثر است که مقاومت کل مدار و مقاومت درونی بـاتري یکسـان باشـد.    

، 20شود به تدریج با کم کردن مقاومـت  می 54موازي  20ابتدا مقاومت بیرونی، 
با مقاومت درونی هـم انـدازه شـود و در ایـن حـال تـوان       یابد تا  مقاومت بیرونی کاهش می

تر از مقاومت درونی شده و  تر مقاومت بیرونی، مقاومت مدار کم حداکثر است. با کاهش بیش
  یابد. توان کاهش می

 هاي مستقیم ـ توان مصرفی) (دشوار) (کتاب همراه علوي) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان

  

  دهد. سنج دو سر مقاومت یا باتري را نشان می ولت ـ در حالت اول» 2«گزینه  - 34

T
T

T
T

V R I
R RV R r R R r

I R r R r
R r

 
              

42 2 2 4 2 2

R r    
ــی    ــته مــ ــد بســ ــر دو کلیــ ــه هــ ــانی کــ ــر    زمــ ــادل برابــ ــت معــ ــوند مقاومــ شــ

T
T

RR
R R R

   
1 1 1

2
  شود و داریم: می 

T
T

R
R RV RR r R R


   

 

4 2 42
3 3

2 2

   

 ها) (متوسط) هاي مستقیم ـ به هم بسستن مقاومت مدارهاي جریان یاب) (جریان الکتریکی و (فضل

  

دهیم. اگر بین دو میلـه جاذبـه ایجـاد     ـ دو میله را مطابق شکل کنار هم قرار می» 3«گزینه  - 35
آهن است. چـون در آهنربـاي    Bآهنربا و  Aآهنرباست در غیر این صورت  Bآهن و  Aشد، 
تـوان فهمیـد    شـود ولـی نمـی    ها نیز مشخص مـی  ها در دو انتهاست محل قطب اي قطب میله
 است. Sیک قطب  و کدام Nیک قطب  کدام

  
 ) (آسان)هاي مغناطیسی یاب) (مغناطیس ـ قطب (فضل

  کنیم: ـ ابتدا از روش نقاط هم پتانسیل مدار را ساده می» 1«گزینه  -36

  
RR
n

    
4 2
2

   

Rباشد متوالی می R2با Rو  4 در نهایتR باR5   

Rموازي بوده RR
R R

     


5
5

2 4 4
6 3

   R1با Rو 

  متوالی خواهد بود.

TR   
4 102
3 3

   

 )دشوار) (ها (کتاب همراه علوي) (جریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم ـ ترکیب مقاومت

  

 Cو  Nقطـب   Dشوند بنـابراین   خارج می Dمغناطیسی از قطب خطوط ـ چون » 4«گزینه  - 37
 Sقطـب   Bو  Nقطـب   Eشوند بنابراین  وارد نمی Eباشد و چون این خطوط به  می Sقطب 

 Nقطـب   Aباشـد بنـابراین    می Sقطب  Bاند و  رفته Bبه  Aون خطوط میدان از است و چ
  باشد. می

  
 )هاي مغناطیسی) (متوسط یاب) (مغناطیس ـ قطب فضل(

  

است و داخل آهنربا از قطـب   Sبه  Nـ می دانیم در خارج آهنربا میدان از قطب   »2«گزینه  - 38
S  بهN می باشد بنابراین خطوط به صورت زیر می باشد.  

  
 )متوسط) (یاب) (مغناطیس ـ خطوط میدان مغناطیسی (فضل

  

هـا بـا قطـب مخـالف جـذب آهنربـا        ـ در اثر خاصیت القاي مغناطیسـی، سـوزن  » 3«گزینه  - 39
  شوند. اند می ها هم نام با قطبی که به آن چسبیده گردند و طرف دیگر سوزن می

  
 )متوسط) ((کتاب همراه علوي) (مغناطیس ـ خطوط میدان مغناطیسی
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  پیشرويآزمایشی آزمون ـ  دهم)یازتجربی (پایه دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

  ـ بررسی موارد:» 2«گزینه  - 40
 شـمال کیلـومتري قطـب    1800الف) قطـب جنـوب مغناطیسـی زمـین تقریبـاً در فاصـله       

  جغرافیایی قرار دارد و عبارت سوال نادرست است.
  ب) درست است.
  ج) درست است.

  گویند و عبارت نادرست است. د) این زاویه را شیب مغناطیسی می
 )متوسط) (هاي مغناطیسی بیاب) (مغناطیس ـ قط (فضل

 2شیمی 

ـ محلول هیدروژن پراکسید در دماي اتاق به کندي تجزیه شده و گـاز اکسـیژن   » 1«گزینه  - 41
طـور   که با افزودن دو قطره از محلول پتاسیم یدید، سرعت واکنش بـه  کند، در حالی تولید می

  یابد. گیري افزایش می چشم
 )متوسط) (اکنش(طاوسی) (فصل دوم ـ عوامل موثر بر سرعت و

  

Cـ میانگین آنتالپی پیوند» 3«گزینه  - 42 H:آنتالپی واکنش زیر (تفکیک پیوند) است ،  

C H(g) C(g) H(g) H kJ    ــک    412 تفکیـــ

  حال داریم:

C(g) H(g) C H(g) H H kJ       ــک ــکیل تفکیـــ   412 تشـــ

ــد CH4مولکــول Cداراي چهــار پیون H   ــا اســت و آنتــالپی تشــکیل آن برابــر اســت ب

( ) kJ  4 412    ، پس داریم:1648

C(g) H(g) CH (g) H kJ    44 1648   
 ) (متوسط)(طاوسی) (فصل دوم ـ میانگین آنتالپی پیوند

  

  ـ » 3«گزینه  - 43

  
 (متوسط) هاي عاملی) دوم ـ گروه(طاوسی) (فصل 

  

دهد آمونیاك به روش هابر از  تجربی نشان می هدشوانادرست است. » ت«ـ گزاره » 3«گزینه  - 44
  گیرد. اي صورت می گازهاي اکسیژن و نیتروژن طی یک واکنش دو مرحله

 (متوسط)) (طاوسی) (فصل دوم ـ ترکیبی

  

  ـ » 2«گزینه  - 45

O O2 33 2   

/ Kj?kJ molO kJ
/ molO

  3
3

71 52 286
0 5

   

Hواکنش برگشت  ش رفتواکنH   
kJ 286واکنش برگشتH  

 (متوسط)) (کتاب درسی با تغییر) (فصل دوم ـ آنتالپی، همان محتواي انرژي است

  

تـر اسـت.    هاي گرماده، پایداري مواد واکنش دهنـده از فـرآورده کـم    ـ در واکنش» 1«گزینه  -46
  ها گرماگیر هستند. واکنش و باقیگرماده » ب«نش واک

 (متوسط)) (طاوسی) (فصل دوم ـ آنتالپی، همان محتواي انرژي است

  

  ـ» 2«گزینه  - 47

molCH OH kJ?kJ g CH OH /
g CH OH molCH OH

   3
3

3 3

1 14521 22 69
32 2

   

 (متوسط)) گاهی براي تأمین انرژي (طاوسی) (فصل دوم ـ آنتالپی سوختن، تکیه

  

Nاي رنگ و اي قهوه ماده NO2ـ» 3«گزینه  - 48 O2   رنگ است. اي بی ماده 4

N O (g) Q NO (g) Q

   
 

2 4 2

ــاگیر  گرمــ
2 0

 پایداري واکنــش دهنــده هــا پایداري فــرآورده هــا
   

 (متوسط)) (طاوسی) (فصل دوم ـ آنتالپی ، همان محتواي انرژي است

  

  ـ» 2«گزینه  - 49

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ     2 4 2 2 2 13 2 2 1410   

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ    2 6 2 2 2 2
7 2 3 1560
2

   

H (g) O (g) H O(g) H kJ    2 2 2 3
1 286
2

   

C H (g) H (g) C H (g) H H H H        2 4 2 2 6 1 3 2   

[ ( )] [ ] kJ       1410 286 1560 136   
 (دشوار)) (کتاب درسی با تغییر) (فصل دوم ـ آنتالپی واکنش

  

  ـ» 3«گزینه  - 50

SO (g) O (g) SO (g) 2 2 32 2   

O SO
SO

R R molR / /
s

    2 3
3 2 0 005 0 01

1 2
   

mol s/ / mol min
s min

   1600 01 0 6
1

   

 (آسان)) ط واکنش(کتاب درسی با تغییر) (فصل دوم ـ سرعت متوس

  

دهد که موجب افزایش سرعت واکنش  ، افزودن کاتالیزگر را نشان میCـ منحنی » 2«گزینه  - 51
  تري دارد دهد زیرا واکنش شیب کم نیز افزودن بازدارنده را نشان می Bشده است و منحنی 

 (متوسط)) (طاوسی) (فصل دوم ـ سرعت واکنش

  

  ـ» 3«گزینه  - 52

C(s , ) O (g) CO (g) H / kJ     
ــیر ــدون تغیـ  بـ

2 2 ــت1 393 گرافیــ   (آ 5

H (g) O (g) H O(l) H kJ        2
2 2 2 22 2 286 2   (ب 572

CO (g) H O(l) CH (g) O (g) kJ     
ــوس  معک

2 2 4 2 32 2   (پ 890

C(s , ) H (g) CH (g) H / kJ    2 ــت4 2 گرافیــ 75 5  

molCH / kJ?kJ gCH /
g CH molCH


    4

4
4 4

1 75 54 18 875
16 1

   

 (دشوار)) (کتاب درسی با تغییر) (فصل دوم ـ قانون هس

  

CH(ـ» 3«گزینه  - 53 CH2 2( n
هاي بسیار زیادي است و نیرو  اتن داراي تعداد مولکول ، پلی

دروالسی زیاد، داراي پیوند هیدروژنی است.  ادي دارد. آب علاوه بر نیروي وانبین مولکولی زی
   تر است. ، نیروهاي بین مولکولی اتان از نوع وان دروالس است که از سایرین کم

  اتن پلی آباتان
 (آسان)) ها اف و درشت مولکول(کتاب همراه علوي با تغییر) (فصل سوم ـ الی

  

  ها نیست. ـ پروپان جزو درشت مولکول» 1«گزینه  - 54
 (آسان)) ها (کتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ الیاف و درشت مولکول

  

برابـر اسـت،    Aبا تولید  شده  Bفرآورده هستند و مقادیر مصرف شده  Cو  Aـ » 1«گزینه  - 55

C،2 ست و مقدار ها با یکدیگر برابر ا پس ضریب استوکیومتري آن
3

  است. Aتولید  

 (متوسط)) (کتاب همراه علوي با تغییر) (فصل دوم ـ سرعت واکنش

  

1ـ در جهان حدود» 3«گزینه  -56
7

  افراد کره زمین گرسنه هستند. 

 (آسان)) (کتاب همراه علوي با تغییر) (فصل دوم ـ غذا، پسماند و ردپاي آن
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  ـ » 4«گزینه  - 57

PCl (s) PCl (s) Cl (g) 5 3 2   

molPCl?mol PCl / PCl / molPCl
/ PCl

  5
5 5 5

5

116 68 0 08
208 5

   

PCl / / / mol PCl  5 50 08 0 25 0   مقدار تجزیه شده 02

Cl PCl
n / sR R / mol min
t s min


     


1

2 5
0 02 60 0 06
20 1

   

 (دشوار)) با تغییر) (فصل سوم ـ سرعت واکنش 87(سراسري 

  

واکنش مقـدار آن بـه صـفر     به صورت جامد خالص است که با تمام Aـ واکنش » 4«گزینه  - 58
  .رسد ولی غلظت آن در طی انجام واکنش ثابت است می

 (متوسط) با تغییر) (فصل دوم ـ سرعت واکنش) 95(سراسري 

  

  ـ » 1«گزینه  - 59

TiCl (l) Ti(s) Cl (g) H a           وارونه 
4 2   (آ 12

H O(s) H (g) O (g) H b    
ــیر ــدون تغیـ  بـ

2 2 2 22   (ب 2

Ti(s) O (g) TiO (s) H c           وارونه 
2 2   (پ 3

cl (g) H (g) HCl(g) H d


           وارونه 
2 2 42 2 2 4   (ت 2

TiCl (l) H O(g) TiO (s) HCl(g) H a b c d        4 2 22 4 2   

a b c d kJ a b c d?kJ / molTiCl kJ
molTiCl

       
  4

4

2 20 5
1 2

   

 (دشوار) با تغییر) (فصل دوم ـ قانون هس) 92(سراسري 

  

  ـ » 3«گزینه  -60

  
Hها دهنده مجموع آنتالپی پیوند واکنش ها مجموع آنتالپی پیوند فرآورده    

H [ ( )] [( )] H kJ         945 3 435 6 391 96   
  (متوسط) با تغییر) (فصل دوم ـ محاسبه آنتالپی واکنش با استفاده از آنتالپی پیوند مواد) 91(سراسري 

 2 ریاضی

  ـ » 1«گزینه  -61

tan tan( ) tan        
3330 2 30 30

3
  

  

cot cot( ) cot        750 4 30 30 3  

  

sin sin( ) sin         
1210 30 30
2

  

  

cos cos( ) cos         
1120 60 60
2

  

  

cos cos( ) cos      
1420 2 60 60
2

   

( )( ) 
      

   

3 1 1 1 33 1 33 2 2 4 4
1 1 1 2
2 2 2

 عبارت 

  
 هاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط) ) (نسبتگروه مولفان علوي(

 
 
  

  ـ » 4«گزینه  -62

tan tan( ) tan  
      

3 1
4 4 4

  

  

cos cos( ) cos  
     

5 12
3 3 3 2

  

  

cot cot( ) cot  
      

7 2 1
4 4 4

  

  

sin sin( ) sin  
      

7 1
6 6 6 2

  

  

( )( ) ( )( )
    

1 11 1 0
2 2

  عبارت 

 هاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط) ) (نسبتگروه مولفان علوي(

  

  ـ »4«گزینه  -63

cos sin
sin cos

   

   

 عبارت 

  
  تقسیم کنید. cosبر صورت و مخرج را

tan
tan

    
   
     

2 111 13 3
2 51 51
3 3

  

  
 لثاتی ـ مثلثات) (متوسط)هاي مث ) (نسبتگروه مولفان علوي(

  

  ـ » 2«گزینه  -64

sin(x )   1 1
4

  

  

sin(x )   2 2 2
4

  

  

sin(x )     5 2 3 1
4

  

  
y   5 1  

  
R [ , ] b a        5 1 1 5   برد 4

 ) (نمودار مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 4«گزینه  -65
cos(x ) cos x     

  

sin( ) sin( ) sin  
      

5 12 2 2 2 1
6 6 6 2

  

  

cot ( x) ( tan x) tan x
   2 2 23

2
  

  

cos x( tan x) cos x
cos xcos x


      2
2

1   عبارت 11

 هاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط) ) (نسبتگروه مولفان علوي(
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  ـ» 1«گزینه  -66
sin [sin ]   0 1 1 1 0  

  

sin sin [ sin ]          0 3 1 1 3 3 1  

  

sin [sin ]     1 5 0 5 1  

  
( ) ( )      0 1 1  عبارت 2

 

  
 هاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط) ) (نسبتگروه مولفان علوي(

  

)ـ نقطه» 3«گزینه  -67 , )


3 3
2

شـود و   حذف می» 2«باید در ضابطه صدق کند پس گزینه  

» 4«و در گزینـه   -2ماکزیمم مقدار برابـر  » 1«مقدار ماکزیمم تابع برابر یک است در گزینه 
)ماکزیمم مقدار تابع )1 است.» 3«باشد، گزینه صحیح گزینه  می  

 ) (نمودارهاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ » 2«گزینه  -68

y cos( x) sin x
    1 1

2
  

  
sinـ نمودار1 x  را نسبت به محورx.ها قرینه نمایید  
  ـ نمودار را یک واحد بالا ببرید.2

  
 ) (نمودارهاي مثلثاتی ـ مثلثات) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ بنا به شکل دایره مثلثاتی داریم:» 2«گزینه  -69

  

cos 
      

1 1
4 3 2

  

  

m 
 

1 3 1 1
2 4

  

  
m  2 3 1 4  

  

m 
1 1
3

   

m ( , ] b a     
1 1 21 1
3 3 3

   

 ) (نمودارهاي مثلثاتی ـ مثلثات) (دشوار)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 2«گزینه  - 70

( ( )

  

1
12 5 11024

256
  

  

( ) ( )

       

1
10 8 1 5 2 8 82 52 2 2 2  

  


             

105 2 8 8 13 10
13

  

  

sin( ) sin( ) sin( ) sin( )   
   

  

5 5 5 132 2 2 210 2
13

  

  

sin( ) sin 
       2 6 2 2

2 2
   

 ) (معادله نمایی ـ نمایی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 2«گزینه  - 71

x
x xf (x) g(x) x




    
1

2 13 3
2

  

  

x x x
A( , )

y
   


0
0

2 1 1
1 3

3
  

  

x y   0 0 1 3 4   
 ) (معادله نمایی ـ تابع نمایی) (آسان)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 3«گزینه  - 72
x xy y       1 15 2 10 5 2 10  

  

x y x log ( y )      1
2

1 12 2 1 2
5 5

  

  

( x )
x log ( y ) x log ( y ) f (x) log


       

2 41 52 2 2
1 22 1 4
5 5

   

 ) (وارون تابع نمایی ـ تابع نمایی) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ » 1«گزینه  - 73

log(x ) log(x )  2 2 10  

  

log(x ) log(x ) (x ) x x x x           2 2 22 10 2 10 4 4 10  

  

x
x x (x )(x )

x
 

        
2 1 ق ق   غ

5 6 0 1 6 0
6

  

  

x : log ( x ) log ( ) log     4
2 2 26 3 2 18 2 2 4  

  
 ) (معادله لگاریتمی ـ لگاریتم) (متوسط)گروه مولفان علوي(
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  ـ » 3«گزینه  - 74

log (x ) log (x ) log (x )     3 3 31 1 3 1  

  

x xlog x x
x x
 

      
 

2 2 2
3

1 11 3 1 3 9
3 3

  

  

x
x x (x )(x )

x


      
 

2 5 ق ق  
3 10 0 5 2 0 2 ق ق   غ

 

 

x : log log log    2 2
15 1 16 42

15 5 1
4

   

 ) (معادله لگاریتمی ـ لگاریتم) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 1«گزینه  - 75

x x

x x x D ( , ) { , }

x x x

     
           


       


2 2

2 2

72 7 0
2

9 0 9 3 3 3 3 2 2 2 2

9 1 8 2 2

  

  
{ , , , , }  2 1 0 1   اعداد صحیح دامنه 2

 ) (معادله لگاریتمی ـ لگاریتم) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 4«گزینه  -76

log log ( ) log log   
3 3

4 42 25 4 4 481
5 5 53 3 3

48 3 2 3 2 3  

  

log /       3

3
4 15 15 3922 5 0 6 34 4 8 8 8
5 5

   

 لگاریتم) (متوسط)هاي لگاریتم ـ  ) (ویژگیگروه مولفان علوي(

 

  ـ » 4«گزینه  - 77

log log log  
3 322 32 2

6 2 6 2 6 23 5 5  

  

log log loglog

log log
log( ) log( )


  


 

3 3
2 2

3 35 2 3 52 3 2 2
33 2

3 2 3 2 2

  

  

( / ) ( / )

/ /

  
   

  

3 8 21 372 0 4 1 0 3 372 10 20 20
3 4 9 17 170 4 0 3
2 10 20 20

  

  
 هاي لگاریتم ـ لگاریتم) (متوسط) ) (ویژگیگروه مولفان علوي(

  

  ـ» 2«گزینه  - 78

b b
x

f : a a
y    
 

    
 2 2

2 1 10
0 2 2

  

  

b

x
f : a

y


  



0 3 1
3 2 22

   

b t
b b t t


 

    2
2

3 1 1 1 1 3
2 22 2

4

  

  

bt b
t

       
3 3 2 2 2 1

2
  

  

b
ba a

     1
2 1
1 1 2

2 2
  

  

a b   2 1 3   
 ) (نمودار تابع نمایی ـ نمودار تابع) (متوسط)گروه مولفان علوي(

  

  ـ» 1«گزینه  - 79

( (A B )) ( (A B)(A B)) ( ( )( )) ( )      2 2 2 2 2 21 1 1 2 3 4 4 3 48
2 2 2

  

  

(B A) ( )   2 22 3 12  

  

log log log ( ) log ( )      2
12 12 12 1248 12 48 12 4  عبارت 12

  

alog
a alog log


        

 
12 12 3

4 4

1 1 1 2 34 2 2 2 2
1 11

  

 )دشوارهاي لگاریتم ـ لگاریتم) ( ) (ویژگیگروه مولفان علوي(

  

  ـ» 2«گزینه  - 80

x : AD | y | | log |   2
12 2
4

  

  

x : BC | y | | log |   2
16 3
8

  

  

(AD BC) AB ( )( )S   
  

2 3 4 10
2 2

   

  ریتم) (آسان)هاي لگاریتم ـ لگا ) (ویژگیگروه مولفان علوي(

 شناسی زمین

سازه،  برداري از خاك یا سنگ پی ـ در مطالعات آغازین یک پروژه، به منظور نمونه» 4«گزینه  - 81
شـود.   هاي باریک و عمیق در نقـاط مختلـف محـل احـداث سـازه حفـر مـی        با چال ها گمانه
 هاي گمانهگیري با  مغزهشود.  هاي سنگ یا خاك برداشت شده، به آزمایشگاه ارسال می نمونه

هـاي وارده بـه سـنگ     اکتشافی روشی براي بررسی مقاومـت سـنگ و خـاك در برابـر تـنش     
  باشد. می

 زاده) (فصل چهارم ـ تنش) (متوسط) (افضل

  

سنگ  ها باشند. مانند پی گاه مناسبی براي سازه توانند تکیه هاي آذرین می ـ سنگ» 1«گزینه  - 82
گـونی ماننـد کوارتزیـت و    هـاي دگر  نگسد امیرکبیر که از جنس گـابرو اسـت. بعضـی از س ـ   

هـاي سـنگین    گاهی مناسب بـراي سـازه   توانند تکیه تري دارند می هورنفلس که مقاومت بیش
  هاي رسوبی مانند ماسه سنگ استحکام لازم براي ساخت سازه را دارند.  باشند. برخی از سنگ

 ) (متوسط)رفتار مواد در برابر تنشزاده) (فصل چهارم ـ  (افضل

درصـد   50شود کـه بـیش از    هاي رسوبی گفته می هاي کربناتی به سنگ ـ سنگ» 2« گزینه - 83
ند و بـا  دار هسـت  درزهها اغلـب   هاي کربناتی (کلسیت و دولومیت) باشد. این سنگ ها کانی نآ

هـا در آب حـل و در آن    هایی از ایـن سـنگ   هاي نفوذي، بخش گذشت زمان و در جریان آب
هـاي   ن است منجر به تشکیل حفـره عمل انحلال ممکرفت دهند. پیش هایی تشکیل می حفره

  ها و ایجاد غارها شود. انحلالی بزرگ در این سنگ
 زاده) (فصل چهارم ـ نفوذپذیري) (متوسط) (افضل
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هـا و فضـاهاي    ـ جریـان و فشـار آب زیرزمینـی از عوامـل مهـم ناپایـداري تونـل       » 3«گزینه  - 84
  زیرزمینی است.

 مناسب براي ساخت تونل و فضاهاي زیرزمینی) (آسان) نمکازاده) (فصل چهارم ـ  (افضل

  

کنـد، از مخلـوط شـن و     ـ در بخش زیراساس که به عنوان لایه زهکش عمل مـی » 2«گزینه  - 85
شود. قطعات سنگی یا بالاسـت معمـولاً از خـرد کـردن      ماسه و یا سنگ شکسته استفاده می

هـا   ها و توزیع بار چـرخ  ریل آید. بالاست علاوه بر نگهداري دست می سنگ (سنگ شکسته) به
  عمل زهکشی را نیز به عهده دارد.

 )متوسط) (سازي کاربرد مصالح خاك و خرده سنگ در راهزاده) (فصل چهارم ـ  (افضل

  

درصد در پوسته زمین را دارا هستند و شـامل   1تر از  ـ عناصر اصلی، غلظت بیش» 4«گزینه  -86
باشند. این عناصر جز عناصـر اساسـی در    میاکسیژن، آهن، کلسیم، سدیم، پتاسیم و منیزیم 

  باشند. بدن می
 بندي عناصر از نظر غلظت در زمین و بدن موجودات زنده) (متوسط) زاده) (فصل پنجم ـ تقسیم (افضل

  

ـ منشأ اصلی سلنیم از خاك و مسیر ورود آن به بـدن انسـان از طریـق گیاهـان     » 2«گزینه  - 87
رود و یک عنصـر جزئـی اساسـی بـا منشـأ       مار میاست. عنصر روي از عناصر فلزي مهم به ش

شود. کـادمیم عنصـري سـمی و     تر از طریق گیاهان وارد بدن انسان می زمینی است که بیش
شـود و ایـن عنصـر از طریـق گیاهـان       هاي سولفیدي یافت می سنگکانزاست که در  سرطان

  شود. خوراکی و آب وارد بدن می
 ار)زاده) (فصل پنجم ـ ترکیبی) (دشو (افضل

  

هاي سـولفیدي بـه مقـدار زیـادي وجـود دارد در       که در کانی ـ روي علاوه بر این» 3«گزینه  - 88
هاي آتشفشانی نیز فراوان است. عنصر سلنیم در معادن طلا و  هاي آهکی و برخی سنگ سنگ

  شود. ها یافت می هاي حاصل از آن هاي آتشفشانی و خاك هاي آب گرم و سنگ نقره و چشمه
 )متوسط) (هاي داراي عنصر روي سنگفصل پنجم ـ زاده) ( (افضل

  

ها پیش مشخص شده است که وجود عناصـر کلسـیم و منیـزیم باعـث      ـ از مدت» 1«گزینه  - 89
شـود. میـزان سـختی آب در منـاطق مختلـف متفـاوت بـوده و بـا          سختی آب آشامیدنی می

کلیـوي رابطـه   هـاي   شناسی هر منطقه مرتبط است. این عامل با انواع خاصی از بیماري زمین
دارد. عوامل کمبود روي در بدن شامل کوتاهی قد و اختلال در سیستم ایمنـی بـدن اسـت.    
قرارگیري درازمدت در معرض جیوه از طریق دهان و پوست باعث آسیب رساندن به دسـتگاه  

  شود عصبی و گوارش و ایمنی می
 زاده) (فصل پنجم ـ ترکیبی) (دشوار) (افضل

  

هاي معدنی سرشار از  کادمیم بر سلامتی از زمانی مشخص شد که آبتأثیر منفی » 3«گزینه  - 90
اي در ژاپن گردید و پس  کادمیم از یک معدن روي و سرب وارد رودخانه و مزارع برنج منطقه

از مدتی باعث شیوع بیماري ایتاي ایتاي شد. این بیماري باعث تغییر شکل و نرمی استخوان 
  شود. درزنان مسن می

  صل پنجم ـ عنصر کادمیم) (آسان)زاده) (ف (افضل
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